

中证网讯（记者 胡雨）据中国结算4月7日消息，为顺应中国资本市场发展需要，配合货银对付改革的落地实施，中国结算拟正式启动股票类业务最低结算备付金缴纳比例差异化调降工作，即根据各结算参与人的资金收付时点，差异化设定最低结算备付金缴纳比例，将股票类业务最低缴纳比例由16%调降至平均15%左右。

中国结算有关负责人表示，在2022年4月已将股票类业务最低结算备付金缴纳比例自18%调降至16%的基础上，此次中国结算引入差异化最低结算备付金缴纳比例机制，将进一步提升市场资金使用效率和结算备付金精细化管理水平。同时，通过引导结算参与人日间“早付款、晚取款”，有利于进一步降低全市场流动性风险。结算参与人可自即日起，为差异化调降股票类业务最低结算备付金缴纳比例的实施做好相关业务技术准备，并就托管业务向中国结算自主申报选择适用差异化或固定最低结算备付金比例计收方式。

申万宏源证券运营中心相关负责人表示，DVP改革实施后，证券公司已做好提前交付资金完成交收的各项准备工作，后续差异化调降结算备付金实施后，将会在一定程度上提升证券公司对交收资金的使用效率。

中信证券托管部相关负责人表示，差异化调降最低结算备付金缴纳比例是货银对付改革的配套措施，前期为配合DVP改革的实施，市场机构已做好了差异化调降最低结算备付金的充分准备。此次中国结算正式启动该措施，将进一步提升市场机构在DVP改革中的获得感，向市场释放改革红利。